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Spørgsmål nr. S 5923 fra medlem af Folketinget Jens Christian Lund 

(S):  

 

”Finder ministeren det korrekt, at politiet indstiller en gift 

moder med et barn på et år til overflytning til et udsendelses-

center, når praksis er, at personer, som er indkvarteret hos en 

herboende ægtefælle eller samlivspartner, og som har et barn 

under syv år, ikke vil blive overført?” 

 

Svar: 

 

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet 

følgende udtalelse fra Rigspolitiet, hvortil jeg kan henholde mig: 

 

”En udlænding, der har fået endeligt afslag på en ansøgning 

om asyl eller opholdstilladelse på andet grundlag, og som er 

blevet pålagt at udrejse af landet, har pligt til selv (frivilligt) 

at udrejse af landet, jf. udlændingelovens § 30, stk. 1. Med 

henblik på at sikre, at udlændingen opfylder denne pligt til 

selv at udrejse, foretager politiet en udrejsekontrol efter reg-

ler fastsat af Udlændingeservice. 

 

Ønsker udlændingen ikke at medvirke til en frivillig udrejse 

af landet, indstiller politiet til Udlændingeservice, at udlæn-

dingen sættes på kostpengeordningen, således at udlændingen 

som udgangspunkt kun får udbetalt kontante ydelser til dæk-

ning af kostudgifter samt får de nødvendige sundhedsmæssi-

ge ydelser. Når udlændingen på baggrund af en afgørelse 

truffet af Udlændingeservice har været på kostpengeordning i 

én måned, skal politiet på ny foretage udrejsekontrol.  

 

Ønsker udlændingen fortsat ikke at medvirke til en frivillig 

udrejse, indstiller politiet straks til Udlændingeservice, at ud-

lændingen overflyttes til et udsendelsescenter. Politiet har så-

ledes en forpligtelse til over for Udlændingeservice at indstil-

le udlændingen til overførsel til et udsendelsescenter. Det er 

herefter Udlændingeservice, der som led i de motivations-

fremmende foranstaltninger træffer afgørelse om overflytning 

til et udsendelsescenter. Den beskrevne procedure fremgår af 

bemærkningerne til lov nr. 291 af 30. april 2003.” 

 

Der kan i øvrigt henvises til min samtidige besvarelse af spørgsmål nr. S 

5916 fra samme spørger. 

 

 


